

生命的極微與至大

◆ 撰文/林碧玉

一九九〇年新加坡的勁揚得了怪病，揮舞著手，全身痙攣不停抽搐，遍尋名醫無法治癒，三年後妹妹姿齊同樣發病，病情嚴重勝過哥哥，無法平躺疼痛至極，竟日哀嚎抖動不停，媽媽必須整日抱著妹妹，經診斷為遺傳疾病無藥可醫，可憐的父母束手無策，年初他們的窘境經報章披露，新加坡師兄姐們前往關懷，專程將病歷送回花蓮慈院，希望為他們兄妹尋找一線希望。

看到師兄姐們愁容滿面，好似自家親人受難，我參與觀看攜來之錄影帶，心中之震撼與看到諾文狄之錄影帶之震撼不相上下，林欣榮院長安慰著師姐，可以帶回台灣願意盡全力治療，師姐的淚眼汪汪，一再稱道，感恩喔！感恩喔！

我參與其中心裡五味雜陳，心中湧現一尊尊菩薩身影，他們就在我身邊。

勁揚兄妹無法搭飛機，但在新加坡慈濟人努力下，飛機的座椅拆除，勉強送他們來到花蓮，年輕的父母意志堅強，強烈的表達永不放棄孩子的希望，深信子女必會康復，無怨無悔的護子神情扣人心弦。醫療團隊不斷的鑽研，診斷確定為遺傳性B5細胞酵素病變導致功能阻礙，目前確實無藥可醫，唯有等待基因治療，不過；若植入晶片或可協助改善功能，這是高難度的挑戰，團隊護病精

神飽滿，年輕的父母一再表達對團隊的信任，企盼儘速協助開刀，於似乎挑戰不可能任務，記得哥哥勁揚擔心植入晶片會成為機器人，聽來令人莞爾！

終於在大家的期盼下，因為妹妹竟日抖動哀嚎，依照計畫先行開刀，三天後，「阿里巴巴請開門！」竟然不是神話，妹妹可以平躺媽媽不必抱他，最神奇的妹妹裂開嘴笑了！啊哈！團隊齊歡呼！此時，哥哥開口咬字雖不清，但依稀瞭解：「請快一點幫我開刀吧！」

很感恩團隊不放棄病患的努力，初步的成果驚動新加坡的媒體，快速來台報導已被放棄治療的病患，在台灣獲得生命新希望。前幾天，新加坡慈濟人關懷著回巴淡島的諾文狄前往探視，小小年紀欣喜見到救命的菩薩群，令人驚奇的是他看到慈濟月刊上人的照片，竟然一再指著照片嚎啕大哭。回憶在台就醫期間，上人關懷他常到病房探視，說也奇怪他從來不正眼看上人，那怕出院要返國當天到精舍，都不敢直視上人，上人常慨嘆說：「他過去生是否作錯事，心虛怕見到他？」，唯一一次正視上人的時刻，是他要離開精舍在山門，回過頭看到上人親自站在精舍大殿前送他，此刻才看到他目不轉睛，頻頻回首依依不捨而去；據悉，回家後他非常慷慨的將所有禮物送人，唯一不離開手邊的，

則是上人送他的頑皮豹，前世？今生？諾文狄齒聖巨大腫瘤是細胞基因病變，勁揚兄妹遺傳B5酵素也是基因病變，科學證實的基因致病乎！還是佛教所說的業乎！

今日實證醫學可以證實致病之原因，但生命的顯現卻還無法證實。前世的業力造就今日的我，不由自問：前世的何人是今生的我？但生命的痕跡卻依稀讓我們心生警惕，諾文狄來自何處？讓我不由心欷噓！

七月一日在大林慈院，醫師們以微塵人生、微塵人身，向證嚴上人作分得分享，簡守信副院長以「抬頭的蕃薯會臭香」，來闡釋為「鱗狀表皮細胞癌」患者的治療過程。神經外科陳金城醫師則報告，一位七十八歲「硬腦膜出血」的病患在台北昏迷，並輾轉多家醫院，病患家屬均不同意病患開刀，後來轉回嘉義大林等待死亡，經陳醫師鏗而不捨勸說，家人終於同意接受治療，只要十八分鐘的引流手術，幾天後病人甦醒恢復健康，這說明了讓民眾瞭解醫療知識的重要性，否則醫學發達的今日，似乎印證了賴寧生醫師所報告的「生命的極微及至大」，而醫療業務繁忙的醫療從業者，停下腳步多溝通，則是生命重生的最大保障。

幾天前，在台北與未來新店的胸腔科

醫師們共同築夢，他們與呼吸治療師共同發願，推動居家呼吸照護，要給倚賴呼吸器的病患，一個有尊嚴的生命，一個有希望的明天。聽起來或許平淡，但卻何等胸懷，這需要一群有堅強毅力、有超乎理想性的抱負，有堅定愛的力量創辦者，才能竟其工，否則當今之醫療環境，總額預算當頭，看病限號連連，想想未來：病人將何去？醫療從業人員又何從？

英國倫敦傳播公司的記者們，來到慈濟採訪一星期感到非常好奇，因為他們看到在醫院內的病患們笑容滿面，也有許多屬於癌症患者。據健保局統計，慈濟醫療病患嚴重度在醫學中心排行名列前矛，最近更看到醫護人員頻繁地伴隨笑嘻嘻的病患，愛在慈濟醫療迴盪循環不已。

據悉，勁揚兄妹的治療成果，在神經醫學會上報告，連發明該產品的廠商，都露出驚異的神情一再讚嘆，對！「生命的極微及至大」是否只在用心，是否只在付出愛！基因難？業因更費疑猜！

